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Die Oberfläche des Zylinders 

Lösungsblatt 

Formeln: 

          

 

Übungsbeispiele: 
Berechne jeweils die Oberfläche der gegebenen Zylinder! Runde die Ergebnisse auf 1 Kommastelle. 

 

1) r = 4 cm , h = 10 cm 
 

𝑂 = 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 ∙ (𝑟 + ℎ) 

𝑂 = 2 ∙ 4 ∙ 𝜋 ∙ (4 + 10) 

𝑂 = 8 ∙ 𝜋 ∙ 14 

 

2) r = 5,6 cm , h = 12,4 cm 
 

𝑂 = 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 ∙ (𝑟 + ℎ) 

𝑂 = 2 ∙ 5,6 ∙ 𝜋 ∙ (5,6 + 12,4) 

𝑂 = 11,2 ∙ 𝜋 ∙ 18 

       𝑂 = 112 ∙ 𝜋 W 267,8        𝑂 = 201,6 ∙ 𝜋 T 499,9 

        𝑶 = 𝟑𝟓𝟏, 𝟗 𝒄𝒎² S 324,5        𝑶 = 𝟔𝟑𝟑, 𝟑 𝒄𝒎² R 633,3 

 G 351,9  I 211,7 

 

3) d = 12 cm , h = 4,5 cm 
 

𝑟 =
𝑟

2
=

12

2
= 6 𝑐𝑚 

𝑂 = 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 ∙ (𝑟 + ℎ) 

𝑂 = 2 ∙ 6 ∙ 𝜋 ∙ (6 + 4,5) 

𝑂 = 12 ∙ 𝜋 ∙ 10,5 

 

4) d = 9,6 cm , h = 7,3 cm 
 

𝑟 =
𝑟

2
=

9,6

2
= 4,8 𝑐𝑚 

𝑂 = 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 ∙ (𝑟 + ℎ) 

𝑂 = 2 ∙ 4,8 ∙ 𝜋 ∙ (4,8 + 7,3) 

𝑂 = 9,6 ∙ 𝜋 ∙ 12,1 

       𝑂 = 126 ∙ 𝜋 E 358,2        𝑂 = 116,16 ∙ 𝜋 Z 364,9 

       𝑶 = 𝟑𝟗𝟓, 𝟖 𝒄𝒎² U 402,5        𝑶 = 𝟑𝟔𝟒, 𝟗 𝒄𝒎² N 389,8 

 A 395,8  R 289,1 

 

Das Lösungswort ergibt eine Stadt in Österreich:     _____     _____     _____     _____ 

Oberfläche des Zylinders: 

𝑂 = 2 ∙ 𝐺 + 𝑀 

𝑂 = 2 ∙ 𝑟2 ∙ 𝜋 + 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 ∙ ℎ 

𝑂 = 2 ∙ 𝑟 ∙ 𝜋 ∙ (𝑟 + ℎ) 
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